

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre 10.-K.
Pál " 5.-
1/4 " 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre 16.-K.
Pál " 8.-
1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vár megye
egyetlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Tizenkétezer ember katasztrófája.

A Hortobágy hasznosítása.

Debreczen, dec. 30.

Miről is lenne alkalmasabb a városi párt tegnapi szép győzelme után írni, mint arról a nagy kérdésről, a mely esztendő óta foglalkoztatja a város közvéleményét és a mely kérdésnek előbb-utóbb el kell dőlni – tudniillik a Hortobágy hasznosításának.

Kovács József polgármesternek és a városi tanácsnak igen régen benne van programjában a Hortobágy hasznosításának kérdése, de ez ideig szóba sem lehetett hozni azt. A törvényhatósági bizottságban sehogy sem talált volna többségre ez a kérdés, sőt a leszavaztatás egészen bizonyos.

Január elsejétől kezdve másként áll a dolog. A törvényhatósági bizottság olyan elemekkel frissült fel, akik nem a maradiság, de a fokozatos fejlődés és haladás hívei. Ezek meg fogják oldani ezt a kérdést, s lesz bátorságuk odaállani a polgármester és a tanács mellé s az érdekeltek tajtékzása dacára is megcsinálják a hasznosítást.

A tanácsnak, illetve a polgármesternek még nincs megállapítva a munkaprogramjuk. Hisszük, ha nyilvánosságra fog kerülni, első és legfőbb pontok egyike a Hortobágy ésszerű hasznosítása lesz.

Már most ki kell jelentenünk, hogy a hasznosítás semmiféle hátránnyal a gazdaközönség részére nem fog jární. Mese-

beszéd az, hogy Debreczen állattenyésztését megöli a hasznosítás. Sőt ellenkezőleg. Okosabb gazdálkodásra fogja kényszeríteni polgárainkat.

A hasznosítással pedig egy óriási kötött birtok szabadul fel, amely ma csak pusztaság, semmi más, csak terméketlen, haszonnélküli terület.

Ne féljen tehát senki a nagy kérdés megoldásától. Szépen le lehet ezt bonyolítani. A bizottsági tagok jól teszik, ha már most tanulmányozzák a kérdést, hogy annak idejében a közgyűlés készületlenül ne találja őket.

A bizottsági tagválasztások.

A városi párt győzelme.

Debreczen, dec. 30.

Annak a mozgalomnak, amelyet a városi párt tagjai a törvényhatósági bizottsági választásokon megindítottak, felette fényes eredménye lett. Egy néhány név kivételével, akiknek nem bukását, hanem kimaradását őszintén és mélyen sajnáljuk, a városi párt jelöltjei győztek a Péterfia kerület kivételével minden vonalon.

Ez a győzelem mindennél világosabban való elítélése a régi rendszernek, annak a rendszernek, amely Marton Imre és Juhász Ignác névvel összeforrott. A város polgársága véget akart ennek vetni s tegnap meg is cselekedte.

A megválasztott törvényhatósági bizottsági tagok egytől-egyig ígéretet tettek, hogy a város érdekeit szívükön fogják viselni. Kérjük őket, hogy erről az ígéretéről ne feledkezzenek meg, munkálkodjanak a város érdekében lelkes buzgósággal és szeretettel, mert ezt a polgárság, amely bizalmával megtisztelte őket, megérdemli.

A tegnapi választáson hat évre bizottsági tag lett a következő 48 férfi.

A Piac-utcán:

Kernhoffer József bankfőnök 596 (uj.)
Fejér Ferenc dr. ügyvéd 551,
Domahidy Elemér 546 (uj.)
Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök 503 (uj.)
Erőss Lajos püspök 326 (uj.)
Freund Jenő dr. ügyvéd 320,
Kecskés István gazdálkodó 276 (uj.)
Kertész János gazdálkodó 276 (uj.) szavazattal.

A Csapó-utcán:

Biczó Gyula építőmester 301 (uj.)
Otrokocsi Végh János gazda 283,
Bárdos Géza titkár 276 (uj.)
Morvay Sótér kéményseprő 276 (uj.)
Mayer Jenő kereskedő 272 (uj.)
Pogány Ármin főmérnök 264 (uj.)
Böszörményi Imre eszmadia 242 (uj.) és három évre szólómadátummal megválasztott.
Várray János kereskedő 236 (uj.) szavazattal.

A Hatvan-utcán:

Hütter Károly dr. orvos 281 (uj.)
Szántó Győző gyáros 277 (uj.)
Bacsó Dezső dr. ügyvéd 275,
Nagy Albert sertéskereskedő 267 (uj.)
Ferenczy Gyula dr. tanár 253 (uj.)
Hoffmann Sándor nyomdatulajdonos 251 (uj.)
Kertész Mihály gazda 247,
Deutsch Sámuel kereskedő 239 (uj.) szavazattal.

A Kossuth-utcán:

Bakonyi Samu dr. 352,
Csurka István 294, (uj.)
Legányi Gyula dr. 290, (uj.)
Somossy László 287, (uj.)
Publig Ernő 279, (uj.)
Békés Lajos 257, (uj.)
Erdődy Lajos 250, (uj.)
Burger Péter dr. 207.

A Varga-utcai részben:

Uhlarik Béla 427, (uj.)
dr. Jászai Rezső 360, (uj.)
Váczy János 307,
Jósa Vince 268,
Peczko Ernő dr. 271, (uj.)
Patay József 235,
Nyíri Ernő 237, (uj.)
Derekassy István 238 szavazattal.

A Péterfián:

Török Bálint gazda,
Somogyi Pál egyházi főjegyző,
Kertész Imre gazda,
Sinka Sándor tanár,
Ekli József sertéskereskedő,
Cziffer Nándor gőz. hivatalnok,
Megyesi Ferenc,
L. Nagy Bálint.

A választások befejezése után győzelmi lakoma volt a Royal szállodában, ahol lelkesen ünnepelték az egyes utcák választását vezető elnököket, akik egytől-egyig nagy munkát végeztek.

Ünnepelték Erőss Lajos püspököt is, a ki a Piac-utcán lett tagja a város képviselőtestületének.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történet fizetményeket nem ismerünk el.

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Az önjelöltekről.

Valamennyien elbuktak.

Debreczen, dec. 30.

A tegnap lefolyt bizottsági tagválasztásnak, amelyről más helyen emlékezünk meg, egyik igen szomorú epizódja volt az önjelöltek szereplése. Csak látni kellett azt a történeti és túlekedést, amelyet a Piac és Varga-utcákon folytattak. Jóízű ember igazán bosszankodott rajta.

A városi párt fényesen győzött, de az önjelöltek miatt egy-két kiváló és érdemes jelöltje nem jutott a megérdemelt győzelemre. És három-négy szavazaton mulott a győzelem.

Igy maradt ki két kiválóan agilis emberünk, akik nagy buzgósággal dolgoztak a városi párt mellett — Grósz Nagy Ferenc és lapunk főszerkesztője dr. Lukács Béla. Bizonyos, hogy már a legközelebb mindketten be fognak kerülni a bizottságba, de kelemetien recenzust kelt az emberekben, hogy az egyik 3, a másik pedig 4 szavazattal bukott el. Az önjelöltek nagyon rossz szolgálatot tettek a köznek. Ők nem győztek, érdemes férfiakat pedig elbuktattak. Hogy mit értenek ezek szerint rugkapálásuknak, azt igazán nehéz volna megállapítani.

Januári közgyűlés előtt.

Bizottsági tagok

kiegészítése.

A városi párt aránya.

Debreczen, dec. 30.

A tegnapi törvényhatósági bizottsági tagválasztásokkal ismét teljes a város képviselőtestülete s megkezdheti újból működését. Az első gyűlés, amely január elején lesz, a bizottságok megalakításával lesz elfoglalva.

A kimaradt törvényhatósági bizottsági tagok helyét újakkal töltik be — és pedig történetesen a városi párt tagjaival. A városi párt a törvényhatósági bizottságban impozáns számmal van képviselve, 107 tagja van, nem számítva a tisztviselőket. Ha a 27 tisztviselő szavazatot is a városi párt javára számítjuk, akkor összesen 134 tagja van a pártnak.

A 107 tagból fel lehet frissíteni a bizottságokat, amire egyébként nagy szükség is van. Hadd érvesüljenek azok végre, akik dolgozni akarnak és nem az az elem, amelynek a bizottsági tagság csak

köpenyeg. A bizottságok között a színügyi bizottságnak van a legtöbb aspiránsa. Ez a bizottság is félig új lesz, miután S á m y Béla kimaradt, mint bizottsági tag, B u r g e r Péter és egynehányan pedig választás alá kerülnek.

Érdekes irodalmi est Debreczenben.

Ady Endre és a Holnap tagjai.

Debreczen, dec. 30.

Január hónap folyamán érdekes irodalmi est fog lefolyni Debreczenben. Főszerelője Ady Endre, a kiváló költő és a „Holnap” irodalmi társaság tagjai lesznek. A Holnap poétái egytől-egyig érdekesek, Merész hangon, egészen újszerűen írnak s különösen irodalmi iskolát teremtenek, amelynek nagyon sok ellensége, de sok híve is van.

A debreczeni közönség még nem ismeri személyesen ezeket a fiatal harcosokat, akik közül Dutka Ákos, Babics Mihály, Emőd Tamás és Juhász Gyula már nevet szereztek maguknak. Ezek a fiatalon fognak Adyval együtt megjelenni Debreczenben.

A felfoiasó est főszerelője természetesen Ady Endre lesz. Fel fog olvasni új verseiből. Egy néhány gyönyörűen megzenésített dalát pedig a színtársulat egy nőtagja fogja elénekelni. Juhász, Babics és Dutka pedig verseket olvasnak fel.

Az irodalmi szenzációszámú menő est részletes programját legközelebb közölni fogjuk.

Egy színházi-premier.

Szabó Emil sikere.

Debreczen, dec. 30.

A Debreczenben köztisztletben álló Szabó család egyik sarja, Szabó Emil gyulai árvaszéki ülnök Szabó János volt esperes fia szép sikert aratott a nagyváradi színházban. Erről a Pesti Hírlap a következőket írja:

Amióta a Népszínház megszűnt és a Királysínház monopolizálja az operettet, a nagyobb vidéki színházak sűrűbben rendeznek színházukban a fővárosban még színre

sem került újdonságokból bemutatót és céltudatosan oda törekednek, hogy (főleg operette és énekes szindarab tekintetében) teljesen függetlenítsék magukat a Királysínháznak nagyon is egyéni szempontok szerint összeállított műsorától. Most vasárnap ismét ilyen érdekes bemutató volt a nagyváradi Szigligeti színházban: előadták ugyanis Major Simonnak Budapesten még színre nem került „Zách Klára” című énekes színművét, melyhez Szabó Emil és Zay Sándor készítettek zenét. Egész újszerű műfaj ez a darab: történelmi színmű, de a hatásosabb jelenéseket kifejezéstel zenei illusztráció kíséri; a főszerelő ajakáról néha egy-egy dal fakad s ebben tolmácsolják érzelmeiket, párbeszédüket is gyakran halk melódrámás zenei kísérlet tarkítja — szóval a drámai akciónak hű kísérője, gyakran kiegészítője a zenei rész, mely azonban soha sem válik toladóvá és sohasem akar dominálni.

Szép, poétikus szindarab ez, érdekes akcióval, irodalmi nyelvezettel; amellet sok tarka, ügyesen fölépített jelenésével elejétől-végig lekötve tartja a közönség figyelmét. A zenei rész a drámának méltó társa; Szabó Emil és Zay Sándor igen invenciózus, amellet igaz magyar zeneszerzők, kiknek nótái gyors népszerűsége is juthatnak. A két krónikás strófás dala, Kázmér szerelmi áriája, Zách Klára bánatos szomorú nótája és a szerelmi kettős igazi gyöngyei a partitúrának. — A vasárnapi bemutatón az érdekes újdonság zajos tetszést aratott; a nagyváradi közönség egész este zajos ovációkkal ünnepelte a szerzőket és a szereplőket.

Az előadáson Debreczenből is számosan vettek részt. Köztük Szabó Elek polgármesteri tükár is. A Pesti Hírlap képviselőjében pedig dr. Béli Ivor volt jelen. A darabot valószínűleg elő fogja adatni Zilahy Gyula igazgató is.

HIREK.

— **Ujévi tisztelgések.** Pénteken ujév első napján délelőtt folynak le a szokásos éjévi üdvözlések. A városi tanács és a tisztikar a kisteremben fogja üdvözölni a polgármestert, az üdvöző beszédet Vécsey Imre mondja. Innen Wészy Zoltán főispánhoz megy a tanács, akit Kovács József polgármester fog üdvözölni. Meggratulálják természetesen a többi

hivatal vezetőket is, így Porubszky Jenő táblai elnököt, Fauszt Elek pénzügyigazgatót, Uhlarik Béla üzletvezetőt, az ügyvédek pedig Márk Endre kamarai elnököt.

— **Az új törvényszéki elnök kinevezése.** Szűts Miklós törvényszéki elnöke kuriai bírónak történt kinevezése folytán megüresedett törvényszéki elnöki állást január elsején fogják betölteni. Az elnöki kinevezés már a legközelebbi minisztertanácsban szóba kerül.

— **Szerkesztőváltozás.** A függetlenségi párt hivatalos lapjának a Debreczennek szerkesztését a mai naptól kezdve ismét Szathmáry Zoltán, jeles tollu kollegánk vette át. Üdvözöljük régi munkakörében.

— **Késnek a vonatok.** Harminczhat órán keresztül folyton hullott a hó Debreczenre s ma már vastag hólepel takarja a házakat, utcákat és a téli álmot szunnyadó fagyos földet. A nagy havazás, mint jrendesen, ugy most is megakasztotta a rendes közlekedést. Az összes vicinális vasutak késnek, de a fővonalokon is. A budapesti személyvonatok két három órai késéssel érkeztek be. Ma már nagyrészt el van hárítva a forgalmi akadály, a mennyiben a hóekék szakadatlanul dolgoztak.

— **A városi tanács működésben.** Az ujoánan megválasztott városi tanács holnap tartja első ülését, a melyen már az összes tanácsstagok s saját rezertjikkal referálják. Dr. Vargha Elemér a polgármesteri tükári hivatalt holnap adja át Szabó Eleknek.


— **Háznagyválasztás a főiskolában.** A főiskola gazdasági tanácsa Erőss Lajos püspök és gróf Degenfeld József elnöklésével ülést tartott, amelyen betöltötték a megüresedett háznagy állást. Az új háznagy Tóth Ferenc lett, aki eddig a kollégiumi pénztárnak volt tisztviselője.

— **Székely Albert állapota.** Székely Albert bankigazgató, akivel karácsony vasárnapján súlyos bal eset történt, valamivel jobban van. Lábát gipszbe tették, sebeit bevarrták. A szerencsétlenül járt igazgató állapota még mindig igen komoly, s hetekig kell betegágyát őrizni. A rendőrség már megállapította, hogy az összeütközésért a bérkocsis felelős. Az eljárás megindult ellene gondatlanság címén.

— **Iktató állás betöltése Bősörményben.** Hajduböszörményben tegnap folyt le a városi iktató választás Kovács Gyula alispán elnöklése alatt. Kovács Miklós örökébe a gyűlés egyhangulag Somossy Imrét választotta meg.

— **Tisztújítás Tiszapolgáron.** Tegnap ment végbe a tisztújítás Tiszapolgár községben a következő eredménnyel: Főbíró lett Molnár József, másodbíró Cs. Tóth András, pénztáros Kovács Gábor, tanácsosok

Ékszer, zsebórát

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** órás- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehertő-szálloda épület. 

Makó István, Polonkay László, Szilvási Balázs.

— **Kistisztviselők jutalmazása.** A városházán és a Jendórségen alkalmazott kisebb tisztviselők jutalmazásáról már megtették előterjesztéseiket a hivatal főnökök. A jutalmakat újév első napján osztja szét a polgármester.

— **Újévi levelezőlapok** nagy választékban legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. Vízonteladónak óriási engedmény.

— **A „Debreceni Leszámoló Bank m. sz.”** (Piac-utca 49. főpostával szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

— **Olla** a legjobb gummi különlegesség egyedüli raktár Schön Sándor keztyű, kötszer és orvos műszertára.

— **Faldiszek, etagerek, tükrök fényképkerekek, csinos apró dísz tárgyak** óriási választékban kapható **Mente Henrik** áruházában **Kossuth-utca 4. sz.**

— **Névjegyeket** jutányos árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-utca 12. Stenczinger-ház.

SZINHÁZ.

Műsor:

Szerdán, dec. 30. Nincs elvámolni valója? bohózat. B) bérlet. Csütörtökön, dec. 31. Peleskei nótárius. bohózat. C) bérlet.

Pénteken, jan. 1. Délután: Tatárjárás operette. Este: Baba. operette. A) bérlet.

Szombaton, jan. 2. Kutya van a kertben, bohózat. B) bérlet.

Vasárnap, jan. 3. Délután: Dolárkirálynő, operette. Este: Gépiró kisasszony operette. Ujdonság. Itt először.

Gépirókisasszony. Ez a bájos zenéjű operette lesz a színházulat legközelebbi bemutatója, melyre nagy ambícióval készül az énekes személyzet. Zsigmond Anna játsza a gépirókisasszonyt, partnere Horváth Kálmán lesz egy jókedvű bohém fickó, aki török pasának, masknak és többféle állólözetben **kénytelen** mesterségeit folytatni, hogy célját elérje és imádoztját, a gépirókisasszonyt végre magáénak mondhatta. Rendkívül mulatságos szerepe van Gyöngyinek egy inas szerepében, aki mindig alszik és a

gazdájáért kénytelen szintén mindenféle állólözetbe bujni.

Peleskei nótárius. Ez a kitűnő eredeti magyar bohózat kerül színre Szilveszter estéjén. Az előadás kivételesen ez este 7 órakor kezdődik. Ez előadásban a társulat összes személyzete játszik.



A messinai földrengés.

Ujabb részletek a katasztrófáról.

Budapest, dec. 30.

A messinai földrengésről újabb rémes hírek érkeznek. Az egész város óriási rommal, mindössze néhány ezer ember menekült meg. A vasuti pályaudvar csupa romhalmaz, mindössze néhány ezer ember menekült meg. A vasuti pályaudvar csupa romhalmaz, a mozdonyok és vasuti kocsik teljesen elpusztultak.

Összesen tizenkétezer ember pusztult el a földrengés miatt.

A házak meg mindig égnak. **Bakteróban** ezer a halottak száma. Az ottani katasztrófából 10 magyar megmenekült.

Calabriából azt sürgönyzik, hogy több száz katona van a romok alatt. Eddig 300 halottat húztak ki a romok alól.

Nápolyból jelentik, hogy a király és királyné gyors gőznajon oda érkeztek, onnan Paermóba és Calabriába mennek. — Egész Olaszországban mélységes a gyász. Rómában a tözsde és az összes színházuk zárva vannak. Az egész országban segélyakció indult meg.

Fiuméből jelentik, hogy az Adria tengerhajózási részvénytársaság négy hajója Messina alatt állomásozott s négy nap óta nem hallottak róla. Nem tartják lehetetlennek, hogy a négy hajó is elsüllyedt.

A bankszabadalom meghosszabbítása.

Budapest, dec. 30.

Az osztrák magyar bank kormányzó tanácsa ma délelőtt beadta a pénzügyminiszterinhez kérvényét a bankszabadalomnak tíz évre való meghosszabbítása iránt. A kérvényt, tekintettel annak fontosságára, Wekerle rögtön magához hozatta s most az ügy előtte van. A kérvény szövege teljesen azonos azzal, amelyet tíz év előtt adtak be a bank részéről.

Kossuth Ferenc állapota.

Budapest, dec. 30.

Kossuth Ferenc állapotában állandó és lényeges javulás állott be, úgy hogy a miniszter már teljesen túl van minden veszélyen.

Szerbia még mindig örjög.

Belgrád, dec. 30.

Belgrádban a bosnyák határszélről lehetetlenebbnél lehetetlenebb híreket korportálnak. Egyes szerhlapok pedig követelik a háboru megizenesét, s kijelentik, hogy annak kitorése elkerülhetlen.

Bécs, dec. 30.

Szirmics szerb követ ma kihallgatáson jelentkezett Aehrenthal külügyminiszternél és átnyújtotta tiltakozását a Drinánál történt határsértés miatt.

Törés bíróválasztás.

Dunaföldvár, dec. 30.

A községben ma tartották volna meg a bíróválasztást, amelynek vezetése Rasovszky Julián szolgabíróra volt vízva. A szolgabíró a régi bírót jelölte, újat nem. Erre a két tábor egymásnak rontott s véres verekedést rögtönözve. A csendőrök sok embert letartóztattak. A bíróválasztás elmaradt.

Telefon 292.

Telefon 292.

központi

DROGUERIA

Piac-utca városház épület.

megnyilt!

Nagy választék:

Valódi angol tea, rum, francia Cognac. Illatszerek, szappanok, körmápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták, szájjavító, és fogporok. Hajfesték, fésűk. Bel- és külföldi különlegességek, — betegápoláshoz szükséges cikkekben.

Kossuth Ferenc levele!

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ” bedörzsölése jó hatásának mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”

KOSSUTH FERENCZ.

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy a törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ

gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Üdit és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyásától. Massagehoz (gyuró-kenő-kura) felelte ajánlatos. Leghatásosabb szer csusz, köszvény, rheum, fejfájás, nátha, influenza, tagszagatás és mindennemű meghűlésből

eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ” össze nem tévesztendő más sósborszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszkeverékek, holott az „INDASZESZ” székelyhavasi gyógyfüvekből előállított és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszerkülönlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ” kapható 2 és 1 koronás üvegekben az országban mindenütt. Főraktár Debreczen: Muraközty és Grosz központi drogeriája.

2170

v. k. szám.

1908

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak F. 11747—1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szabolcsy Miksa részére Berger Márton debreceni lakostól 40 koronára, ennek 1907. évi július hó 1. napjától számítandó 5% kamattal és az eddig összesen 83 koronára 2 fillér perköltés erejéig 1908. évi március hó 26. napján bíróság felül-foglalt és 1316 koronára becsült butorok, szikvizgyári berendezés és egyéb ingóságok 1908. évi december hó 31-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Simonyi-utca 32. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni. Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajthatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1908. évi nov. hó 19-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

A legszebb karácsonyi ujdonságokból összeállított

Csodaszép Ékszer-kiállítás

látható a

Löfkovits Arthur és Társa cég

kirakataiban.

Eddig nem létező

árban vásárolható a divatos őszi és téli posztó gyapjuszővet az újonnan friss árúkkal berendezett **posztó** kereskedésében

KOHN M. MIKSA

Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék! Szabott árak
Tessék meggyőződni!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rösenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vészon Canaváczi, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és tejeleése elvállaltatik Benyász Emínel Debreczen, Tisza-palota.

Villamos világítást legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be **FÖLDVÁRI L.**

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalata **Kossuth-u. 1. Telefon 168.** Mindentféle villamos felszerelési czikkek, Csillárok, Izzólámpák nagyban raktára.

Egy jó forgalmu, a város legszebb, forgalmas központján dohánytőzsde- és italmérés joggal bíró **fűszer- és csemege kereskedés**

ugyszintén vegyészeti gyár be- rendezés, anyagokkal együtt, más vállalat miatt

eladó.

Értekezhetni **Szombathy B.** és **Tarsa** cégnél vagy Csapó-utca 56. szám alatt.

Telefon 644.



Nagy újévi vásár
a **Linoleum Gyári raktárban.**
HAAS LIPÓT Debreczen, Piac-u. 49.

Az országban 18 gyári raktár

Ajánlja dusan felszerelt raktárát **linoleum, ebédlő, futó, mosdóelő,** valamint **egész szobák beborítására, szép parquet és szőnyegmintákat.**

Ugyancsak kaphatók legújabbán keresztüldolgozott mintában, az ugynevezett **Inlaid linoleum,** melyen a minta soha le nem kophatik.

Nagy választék **futó szőnyegekben:** 67 cm. széles 1.75
90 cm. széles 2.15
100 cm. széles 2.35
200 cm. széles 5. —

Szőnyegek:
150/200 K 7.50
200/250 K 12.50
200/300 K 15. —

Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékokan, mit leszállított árakban árusítok.

Nagy raktár még:
Asztalterítők.
Asztalfutók.
Tálca terítők.
Kredencz takarók.

Bőrvásznak minden színben.
Valódi Reithoffer ágybetétek.
Bevásárlási táskák.
Iskolatáskák és szijjak.
Valódi orosz gummi sarkok.

Gummi szivacsok.
Gummi szalagok.
Kaucsok kezelők és gallérok.
Gummi csövek és sok más e szak-
mába vágó dolgok.

Valódi orosz hó és sárzipők legolcsóbban ezen különleges áruházban szerezhetők be.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.

Női ruhaszövetek,

az őszi és téli időnyre, valamint flanelek, barchettek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyöngyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arccfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr díszításkák.

Menyasszonyi selymek

koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Rózsá-utca 1. szám.

Alapítotott 1848. évben.

Téli világ.

Leszállt az est. A fekete városnak hófedte utcáin kigyuladt a lámpa. Sárga rözös fény a megfagyott havon Csillogó és pajzán tükörtánczát járja.

Lassan beáll az éj. Kihaltak az utcák, Otthonába siet minden élő lélek, Vagy a kávéházak melegét keresi; Odavágják, ahol Pezsdül az élet

A komor városban egyetlen hely van csak, Ahol a vigáság és jókedv vert tanyát! Ahol élet van és muzsikaszó mellett Felejtí az ember a téli éjszakát.

Ez a hely pedig a szép Remény kávéház Az örök vigáság és jókedv tanyája, Ennek Sas-utczán pompás helyiségében, Jön össze a város nagy bohémija.

'Kévégy' az ember, itt nincsen gond nincs bu Es ha fejem gondtól, szívem butól lázban, Gondom üzni, bum kergetni Weisz Marczinál Jó bort iszom bent a Remény kávéházban

MOLNÁR FERENCZ

ZADOR LAJOS utóda

női divatteremben, Főter, város ház alatt.

Alkalmi vásár

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.

Csakis finom divatcikkek: u. m.

Costum posztók, valódi gyapju ruha és blouz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők:

valódi szörme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapju selyem és csipke blousok, színházi Paletok és Chállak.

Múlt időnyről visszamaradt felöltők félárban árultatnak ki.



Aláírási felhívás!

A

NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

mint szövethetef

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel

II-ik ötéves évtársulatát nyitja meg

Akik hetenkint **legalább 1 koronát** és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti **csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek,** hogy befizetett tőkejük nemcsak 4% kamattal **lesz főkésítve, de 1000 koronától szülő életbiztosításhoz is jutnak,** mellyel ugy a takarékoság mint a család **jövőjéről való gondoskodás** ezéja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen **biztosítási rendszerbe** beíratási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor **belephetnek,** és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Néptakarékpénztár igazgatósága Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.



Ügyes fiatalember

üzletszerzésre

lapunk kiadóhivatalába

(Piac-utca 12.)

felvétetik.